

HORNYÁNSZKY V. NYOMDÁJÁNAK MELLÉKLETE



M

int már előszavunkban megemlítettük az Évkönyv megcsinálásának technikai fele Hornyánszky Viktor csász. és kir. nyomdáját dicséri, s legfőképpen Fazekas Alajos főművezető, Müller József művezető és Prüner Arnold mesterszedő érdeme. Mindhárman szívvel-lélekkel igyekeztek azon, hogy az Évkönyv külső megjelenése is modern legyen. A Prüner Arnoldtól szedett hirdetések némelyike például szinte műmellékletszámba megy, s ezenkívül is a Hornyánszky-nyomda által készített két olyan mellékletet találunk az Évkönyvben, a mely instruktív értékénél fogva megérdemli mindnyájunk figyelmét. A könyvtáblának Müller József volt a rajzolója, valamint az átellenes oldalon levő mellékletet is neki köszönhetjük.

E melléklet célja az, hogy megmutassa az olvasónak: néhány színnek kombinálásával és egymásra nyomtatásával miként lehet jóval több színt előállítani. Az előttünk levő munkán például hat különböző színt olvashatunk össze, nem számítva a szöveg színét, meg a tájkép nádasában megnyilatkozó színhatásokat. Ezek, hogy pusztán csak a tájképre szorítkozzunk, a következők: 1. a házfedélnek és boglyának világosbarna színe; 2. az égboltozat és a víz világoskékje; 3. a falombozat kékje; 4. a házak előtt meg a boglyák körül látható sötétkék szín; 5. a tanya mögött elnyúló rónaság szürkése; 6. a felhők és a házfalak fehér színe. Nyomódott pedig az egész világosbarnával, világoskékkel, meg kékkel. A fehér szín a papirosé; a szürkesség a világosbarna és világoskék egymásra nyomásából, a legsötétebb kék szín pedig a kéknek az előbbi kettőre való nyomtatásából származott.

Ajánljuk a mellékletet olvasóink figyelmébe, már csak a kompozíció és a rajz igen ügyes voltáért is. Az efféle munkát a kicsiny nyomda mesterszedője is előállíthatja esetleg, föltéve hogy a kellő szaktudása megvan hozzá.



KÜHDE E.

mezőgazdasági
gépgyárának és
vasöntödéjének

NAGY KÉPES
ÁRJEGYZÉKE

TEL

A decorative illustration at the bottom of the page, featuring stylized wheat stalks with long, thin leaves and grain heads. The illustration is rendered in a dark teal color against a lighter background. The stalks are arranged in a symmetrical, arching pattern, with the word 'TEL' centered above them.

HORNYÁNSZKY V. NYOMDÁJÁNAK MELLÉKLETE

M

mit már először is megemlítettük az Évkönyv megjelenésénél, az Évkönyv megjelenésének technikai felállítását Viktor csász. és kir. nyomdáját dicséri, s legfőképpen Fazekas Alajos főművezető, Müller József művezető és Prüner Arnold mesterszedő érdeme. Mindhárman szívvel-lelekkel igyekeztek azon, hogy az Évkönyv külső megjelenése is modern legyen. A Prüner Arnoldtól szedett hirdetések némelyike például szinte műmellékletszamba megy, s ezenkívül is a Hornyánszky-nyomda által készített két olyan mellékletet találunk az Évkönyvben, a mely instruktív értékénél fogva megérdemli mindnyájunk figyelmét. A könyvtáblának Müller József volt a rajzolója, valamint az állatellenes oldalon levő mellékletet is neki köszönhetjük.

E melléklet célja az, hogy megmutassa az olvasónak néhány színek kombinálásával és egymásra nyomtatásával miként lehet jóval több színt előállítani. Az előttünk levő munkán például hat különböző színt olvashatunk össze, nem számítva a szöveg színét, meg a tájkép nádasában meggyújtó színtartásokat. Ezek, hogy pusztán csak a tájképre szorítkozzunk, a következők: 1. a házfedélnek és boglyának világosbarna színe; 2. az égboltozat és a víz világoskékje; 3. a falombozat kékje; 4. a házak előtt meg a boglyák körül látható sötétkék szín; 5. a tanya mögött elnyúló rónaság szürkése; 6. a felhők és a házfalak fehér színe. Nyomódott pedig az egész világosbarnával, világoskékkel, meg kékkel. A fehér szín a papirosé; a szürkesség a világosbarna és világoskék egymásra nyomásából, a legsötétebb kék szín pedig a kéknek az előbbi kettőre való nyomtatásából származott.

Ajánljuk a mellékletet olvasóink figyelmébe, már csak a kompozíció és a rajz igen ügyes voltáért is. Az efféle munkát a kicsiny nyomda mesterszedője is előállíthatja esetleg, főtve hogy a kellő szaktudás megvan hozzá.



KÜHNÉ E.

mezőgazdasági
gépgyárának és
vasöntödéjének

NAGY KÉPES
ÁRJEGYZÉKE



